

南海新区15年免费教育正式实施

本报威海9月1日讯(记者
陈乃彰 通讯员 刘昌勇
张艺伟) 坐在宽敞明亮只有
30个人的小班制教室里,周围
现代化的教学设备,窗外时代
气息浓厚的校园风景,每年还
能得到2000元助学金,王明伟
的嘴角不由自主地向上扬起——
他是南海高中的一名高一新生。

能来到南海高中读书,对
于王明伟来说机会很难得。王
明伟的家乡葛家镇原本并不属
于南海高中的招生片区。

南海高中硬件配套在全省
处于领先,从去年开始,在由威
海南海新区内爱心企业成立的
南海爱心基金会的支持下,已
率先实现高中免费教育,所有
在校、在籍学生每年都会领到

2000元助学金,还是北京交通
大学的生源地学校。

学校距离家遥远,为什么
选择南海高中?王明伟说:“除
了这里环境好,教育好,还看到
了这里能免费读高中。”

“家里的经济负担小了,我
心里更踏实了,可以把更多
的心思放在学习上,更努力的
投入到学习中去。”王明伟说。

据了解,南海高中现有学
生1500余名,每年支持南海高
中免费教育的费用达300余万
元,每年还有150万元用于名
校建设工程。南海高中校长宋文
胜表示:“高中免费教育体现了
威海南海新区管委对教育的极
大支持和帮助,对学生学习积
极性来说是一个极大的鼓舞,
为学校营造更好的氛围打下了

坚实的基础。”

9月1日,威海南海新区新
建的南海中心幼儿园迎来160
多名小朋友。活泼可爱的园区
建筑、丰富多彩的课程设置,让
这些新入托的孩子们玩得不亦
乐乎。

今年威海南海新区在爱
心基金会的扶持下拿出200
多万元用于幼儿园免费教育。
在这个过程中,威海南海新区
居民子女、在威海南海新区购
房并长期居住人员子女、在威
海南海新区从业人员子女、办
理居住证的流动人口子女均
可享受基金会的资助,免费入
托。这意味着威海南海新区实
行了从学前阶段至高中阶段
共15年的“普惠制”免费教
育。

威海有了教练型家长读书沙龙 每周五晚相约修远润生

本报威海9月1日讯(记
者 李孟霏) 28日上午,做
教练型家长——《家教的高
效转型》读书沙龙活动在威
海市修远润生文化发展中心
举行。近50名家长参加了活
动,受益匪浅。

2009年,修远润生联合
文联、教育局、共青团五部
门,举办“点燃孩子生命之
火”家庭教育系列讲座,至今
已有七个年头。

因此,修远润生每周六
上午“点燃孩子生命之火”家
庭教育系列讲座现升级为两
个版块:周五晚上的教练型
家长读书沙龙和周六上午的
国学与家庭教育大讲堂。

“做教练型家长”是修远
润生在2014年提出来的口

号。经历了两年,训练了两期
教练型家长,取得非常好的
效果。是仇善文老师将其一
生的经验沉淀汇集而成的
作品。但因人力有限、家长时间
制约,无法让更多人受益。现
修远润生将其改为“教练型
家长读书沙龙”,帮助家长们
在生活中落实教练型家长的
智慧,更落地、更实用、更直
接、更能做到知行合一。

据了解,读书沙龙活动
每周五晚18:30-20:30举行,
全年48周;以读书+讲座训
练+分享并同步微信分享的
形式进行;所有热爱学习的
家长都可报名;全家全年学
习、共同成长;教练型家长会
员365元/年/全家(只限前
100名)。



点朱砂

9月1日,新学期的第一天,威
海市各学校开展了形式
多样的开学典礼。当日,在统
一路小学的开学典礼上,老
师们提笔为全体学生“点朱砂启智慧”,寓意着开启智慧。

本报记者 陈乃彰 通讯员 冯永香 摄影报道



开学啦

9月1日,威海大光华国际学校
举行了新学期开学典礼。告
别暑假生活,再见到老师和同
学们熟悉的面孔,孩子们都很
开心。

本报记者 陈乃彰 摄影报道



第一课

9月1日,古寨小学举行“播种梦
想 践行使命与责任”开学第一
课活动。通过解读长征精神,
召开主题班会,进行新学期梦
想展望。

本报记者 陈乃彰 摄影报道



铭记历史

9月1日,在各校的开学典礼上,
“长征”成了最热主题。当日,
威海市新苑学校开展了以“铭
记历史”为主题的开学典礼。

本报记者 陈乃彰 摄影报道



《齐鲁晚报》是由大众报业集团主办的山东省唯一的省级晚报,由邓小平同志亲自题写报头,是山东省发行量最大、广告收入最高、社会影响力最大的报纸。日发行量高达156万份,《齐鲁晚报》现已成为世界报业22强、中国报业第4强、全国晚报第3强的强势生活类媒体。